
ALLEGATO B) - ALLEGATI OBBLIGATORI ALLA MANIFESTAZIONE DI INTERESSE E INDIRIZZI PER LA FORMULAZIONE DELLA PROPOSTA PROGETTUALE. 

Allegati alla Manifestazione di interesse
1. Relazione tecnico-descrittiva della proposta progettuale, che ne illustri:
-	i parametri urbanistico – edilizi, ivi comprese le destinazioni d'uso e le superfici per ciascun uso proposto, le eventuali superfici di vendita in caso di immobili a destinazione commerciale e le dotazioni di standard e pertinenziali; 
-	la descrizione degli interventi pubblici e privati previsti con evidenziazione di eventuali opere pubbliche extra standard;
-	le soluzioni tecniche di progetto e le modalità con cui vengono rispettati gli indirizzi per la formulazione della proposta progettuale sotto riportati;
- 	il cronoprogramma attuativo di massima;
2.  Elaborati grafici illustrativi della proposta progettuale relativi all’area di intervento e al suo inserimento nel contesto;
3. Relazione di inquadramento ambientale con esplicitazione dei principali impatti che il progetto può determinare sul contesto e sull’ambiente e degli orientamenti progettuali proposti per limitare e mitigare tali impatti;
4. Relazione economico-finanziaria, che illustri i valori economici di massima degli interventi pubblici e privati proposti e ne dimostri la fattibilità e la sostenibilità, con uno specifico approfondimento relativo alla valutazione economica dell’area distinguendo fra corrispettivo per l’acquisto dell’area e valore di eventuali opere extra standard.
Indirizzi per la formulazione della proposta progettuale
La proposta progettuale dovrà prevedere:
a) la demolizione dei fabbricati esistenti e la rimozione di tutte le superfici impermeabilizzate;
b) la realizzazione di un insieme di opere e attività ambientalmente sostenibili, finalizzate alla riqualificazione complessiva dell’area ai sensi della LR 24/2017;
c) un mix di funzioni (residenziali, incluse eventuali residenze sociali o residenze collettive, terziario-commerciali, di servizio pubblico) compatibili con il tessuto urbanizzato circostante; la proposta deve comprendere un’opera extra standard che possa contribuire al beneficio pubblico dell’intervento di riqualificazione e che risponda alle esigenze locali;
d) il reperimento delle dotazioni territoriali e dei parcheggi pertinenziali;
e) l’integrazione e connessione con il contesto urbanizzato;
f) un importante aumento della permeabilità dell’area da raggiungere mediante incremento delle superfici a verde (inclusi eventuali giardini pensili e tetti verdi), l’utilizzo di sistemi di drenaggio sostenibile, l’utilizzo di nature-based solutions (con particolare riferimento alle Linee guida B3.3 per la resilienza urbana negli interventi di rigenerazione del progetto Sos4life disponibili al seguente indirizzo web - https://www.sos4life.it/documenti/ ), l’utilizzo di materiali idonei;
g) l’inserimento di alberature e cespugli sia nelle aree verdi sia nei parcheggi pubblici e pertinenziali;
h) la realizzazione di impianti di produzione di energia rinnovabile integrati negli edifici, diretti a massimizzare la produzione in loco di energia rinnovabile in relazione al fabbisogno energetico del complesso;
i) l’utilizzo di tecnologie e materiali qualificati dal punto di vista della sostenibilità ambientale e dell’efficienza energetica;
j) il rispetto della normativa di settore in tema di commercio (qualora la proposta preveda superfici commerciali) e di ogni altra normativa settoriale interessata dalle destinazioni d’uso proposte;
k) l’impegno per il soggetto proponente che sarà selezionato a farsi carico di tutte le spese necessarie alla realizzazione delle soluzioni progettuali definite nella proposta (opere private e relative dotazioni pertinenziali, dotazioni territoriali, opere extra standard);
l) l’impegno per il soggetto proponente che sarà selezionato a predisporre una caratterizzazione ambientale da concordare con gli Enti competenti e eseguire l’eventuale bonifica che dovesse rendersi necessaria;
m) l’impegno per il soggetto proponente che sarà selezionato ad acquistare l’area al prezzo offerto previamente congruito dall’Agenzia della Entrate ai sensi della normativa vigente. 
La fattibilità economico-finanziaria della proposta dovrà tenere conto oltre che dei costi di realizzazione di tutte le opere private e pubbliche (anche extra standard previste) anche del costo per l’acquisto dell’area.
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