AFCA - AGAPE FOR CHILDREN AUTONOMY
Proponente: 
SAN GAETANO SOCIETÀ COOPERATIVA SOCIALE
Co-Proponente: 
COMUNE DI ALBINEA 
Partner in loco: 
AGAPE
Descrizione del progetto:
Il Centro Agape opera attivamente nel campo dei diritti delle persone diversamente abili offrendo percorsi di riabilitazione per bambini/e, nella città Khmelnytskyi. Per i mesi di giugno, luglio, il “Summer Camp” si propone come esperienza socializzante, con approcci educativi, metodologie mirate e per la valorizzazione di autonomie in approccio proattivo verso comportamenti problema, a sostegno delle famiglie e dei singoli utenti. Ottanta minori, dall’infanzia all’adolescenza, accompagnati da un qualificato team educativo e da attori dalla società civile, potranno esser protagonisti attivi per un’azione di comunità generativa, di buone prassi inclusive. Soprattutto in un contesto in cui la minaccia distruttiva incombe, il setting svolge un ruolo determinante per restituire serenità, bellezza, per favorire l’interazione sociale, la motivazione, l’empatia. Il “Social Centre”, si declina a completamento delle azioni educative, come luogo privilegiato per tracciare percorsi di approccio alla quotidianità senza barriere, per agevolare comportamenti e sequenze di autonomia, offrendo approcci personalizzati. Una sperimentazione iniziale che mira a effetti successivi non solo in assetto diurno, ma residenziale. Un esempio di residenzialità innovativa pensata per accompagnare, sia dal punto di vista psicologico che pratico, le persone con disabilità e i propri familiari nel progettare insieme soluzioni abitative. 

Attività previste:
1. Coordinamento – L'attività strategica di coordinamento deve garantire: 
- il raggiungimento degli obiettivi sia in termini quantitativi che qualitativi 
- un'implementazione efficace del progetto, in termini di scadenze, utilizzo dei budget, rendicontazione - la chiarezza dei ruoli e una equilibrata distribuzione dei tasks tra i tre partners – Casa Betania, Comune di Albinea, Agape 
- la misurazione degli impatti - la trasparenza e la disseminazione dell'informazione sugli esiti, anche in un’ottica partecipativa e di coinvolgimento delle comunità di riferimento; 
2. SUMMER CAMP – L’attività mira a: 
- Potenziare le abilità sociali e di autonomia dei bambini e degli adolescenti con disabilità: in particolare rendere indipendenti i ragazzi e le ragazze più grandi, in alcune azioni quotidiane. 
- Creare coesione e supporto reciproco fra le famiglie di bambini/adolescenti con disabilità, promuovendo il coinvolgimento di tutta la famiglia in alcune attività sociali ed in vari programmi di formazione che possano rafforzare le capacità dei caregiver. 
- Sostenere le famiglie nella cura e nell'assistenza dei propri figli durante il periodo estivo, quando la maggior parte dei servizi educativi svolgono attività ed orario ridotti. 
- Sensibilizzare la comunità locale alle tematiche della cura della disabilità e dell'inclusione, coinvolgendo i cittadini in attività di volontariato con i bambini e gli adolescenti. 
3. Social Centre – Gli obiettivi dell’attività saranno: 
- Garantire spazi di qualità, per accogliere circa 80 bambini e bambine, ragazze e ragazzi con disabilità della fascia 5-15 anni, al fine di sviluppare importanti autonomie utili per il loro futuro. 
- Migliorare la qualità dei servizi di riabilitazione fisica e di sviluppo delle autonomie, forniti ai minori con disabilità intellettive, attraverso il rinnovamento e l'attrezzatura di un nuovo locale, messo a disposizione dell'ONG: il "Social Centre", ove sarà possibile sperimentare momenti quotidiani di indipendenza dai genitori, come la preparazione dei pasti e le notti fuori casa. 
- Sperimentare nuovi approcci educativi, all'interno del Social Centre, per costruire un programma di sviluppo delle autonomie, che funzioni sul lungo periodo. 
- Coinvolgere i residenti della città, in attività di volontariato all'interno del Social Centre, con il fine di sensibilizzare la comunità locale all'inclusione delle persone con disabilità.
Beneficiari:
· 80 bambini/e e ragazzi/e con disabilità (sindrome di down, autismo, paralisi celebrale, e altre tipologie) fascia di età 4-15 anni 
· 10 Dipendenti/professionisti dell’organizzazione Agape
· 15 Volontari di Agape
· 500 persone appartenenti a famiglie dei bambini che frequentano il centro 
· 10 Studenti tirocinanti
· 85 cittadini della comunità locale che verranno coinvolti nelle uscite del Summer Camp
Circa il 10% dei bambini appartiene a famiglie di sfollati interni, scappate dall’est dell’Ucraina a causa della guerra.

Finanziamento: € 29.358,76
