#AIDUKRAINIAN - AIUTO UMANITARIO AGLI UCRAINI IN FUGA DALLA GUERRA

Proponente: 
IBO ITALIA - ODV-ETS
Co-Proponente: 
FONDAZIONE AVSI
Altri partner: 
FDP-PROTAGONISTI ÎN EDUCATIE
ASSOCIAZIONE ITALIA-UCRAINA (BOLOGNA)
LUMEA LUI PINOCCHIO
HOPE AND LOVE FOR LIFE
Partner in loco: 
DOBRI LIUDI BUKOVUNU – Organizzazione di volontariato

Descrizione del progetto:
L’obiettivo generale del progetto “#AidUkrainian: Aiuto umanitario agli ucraini in fuga dalla guerra” è quello di fornire assistenza umanitaria ai profughi e agli sfollati interni ucraini a causa del conflitto.
A Cernivtsi, a circa 50 km dal confine rumeno si stima che oltre 100.000 persone siano arrivate nella regione dalle aree zone in cui le azioni militari sono più persistenti. IBO e AVSI forniscono supporto diretto agli sfollati attraverso il partner locale Dobri Liudi Bukovinu.
In Romania, a Siret, Suceava, Radauti e Galati AVSI collabora con il partner rumeno FDP-Protagonisti in educatie, sostenendo gli sfollati dall'Ucraina orientale. IBO Italia collabora con i partner rumeni Lumea lui Pinocchio e Hope and Love for Life, sostenendo i profughi in Vrancea.
L'intervento avrà una durata di 6 mesi e intende raggiungere un numero stimato di 2.000 beneficiari diretti ucraini di cui 1.600 in Ucraina tra le aree di Cernivtsi e di Odessa, e 400 profughi in Romania, nelle zone Vrancea e Galati attraverso la fornitura di alimenti, generi di prima accoglienza e farmaci. Si prevedono inoltre attività ludico-occupazionali per la popolazione sfollata in 6 centri di accoglienza a Cernivtsi.
Il progetto sarà realizzato attraverso la valorizzazione e il protagonismo dell’associazione ucraina e delle associazioni rumene rafforzando le capacità dei partner locali nel fornire sostegno all’accoglienza della popolazione sfollata in Ucraina e rifugiata in Romania.



Attività previste in 6 mesi di progetto:
1. Attività multisettoriale in Ucraina:
l’attività mira a dare sostegno alla popolazione ucraina vittima del conflitto e alla popolazione locale vulnerabile (disabili e le loro famiglie, minori, sfollati, rifugiati e feriti a causa del conflitto, famiglie numerose, minori e adulti in istituto, orfani, minori e adulti con problemi di salute, anziani), attraverso la fornitura di beni alimentari, beni di prima necessità per l’accoglienza e farmaci.
L’attività inoltre mira a mitigare gli effetti drammatici della guerra attraverso attività ludico ricreative ed occupazionali.
2. Attività di risposta all’emergenza ucraina in Romania:
garantire la distribuzione di cibo e altri beni di prima necessità a rifugiati ucraini in Romania nelle zone della Vrancea, di Galati e Isaccea.

3. Attivazione di un sostegno psicologico attivato all’interno del centro a favore in particolare di donne e bambini:
l’attività prevede un’integrazione dei servizi di assistenza a favore delle vittime civili di guerra che vada oltre l’aspetto puramente fisico e che preveda anche quello psicologico. Obiettivo generale dell’attività è quello di potenziare i servizi di sostegno, cura e assistenza a favore delle vittime di guerra ospitate nel centro di Vinnytsia. Nello specifico obiettivo dell’azione è quello di garantire un aiuto psicologico, in particolare a donne e bambini, ospitati nel centro di accoglienza per favorire i processi di resilienza alla situazione catastrofica cui sono stati ingiustamente esposti.

Beneficiari:
· 1600 persone ucraine sfollate e vulnerabili (disabili e le loro famiglie, minori, sfollati, rifugiati e feriti a causa del conflitto, famiglie numerose, minori e adulti in istituto, orfani, minori e adulti con problemi di salute, anziani)
· 400 persone rifugiate in Romania a causa della guerra in Ucraina

Finanziamento: € 89.500,00
