FAVXU - FONDAZIONE AIUTIAMOLI A VIVERE PER L'UCRAINA

Proponente: 
FONDAZIONE "AIUTIAMOLI A VIVERE"
Co-Proponente: 
"FONDAZIONE AIUTIAMOLI A VIVERE - COMITATO REGIONALE E.R."
Altri partner: 
ORDINUL FRANTILU MINORI CAPUCINI "CUSTODIA FERRICITUL IREMIA"
FONDAZIONE "AIUTIAMOLI A VIVERE" - COMITATO DI COMACCHIO
FONDAZIONE AIUTIAMOLI A VIVERE COMITATO ARGENTA ALFONSINE
FONDAZIONE AIUTIAMOLI A VIVERE - COMITATO DI BOLOGNA LEVANTE
Partner in loco: 
CHARITY FUND FOR HUMANITARIAN AID AND ELIMINATION OF THE CONSEQUENCES OF THE WAR MARAMURES
Descrizione del progetto:
Il presente progetto mira a sostenere la popolazione dell'Ucraina vittima della guerra in atto. 
Il progetto si propone come obiettivo generale quello di migliorare le condizioni di vita della popolazione Ucraina fornendo aiuti umanitari di prima necessità. Il progetto si concentrerà soprattutto nella zona di Bocicoiu Mare, un comune della Contea di Maramures, in Romania a 9 chilometri a est di Sighetu Marmatiei, attraverso il fiume Tibisco da Velykyy Bychkiv, in Ucraina. In questo luogo è stato realizzato un campo profughi che ospita attualmente 3.000 sfollati. 
Al contempo, il progetto si rivolge agli ospedali ucraini, fortemente in difficoltà per la mancanza di medicine con cui curare i pazienti, con l'invio di medicinali. Il principale risultato atteso è l’invio di aiuti umanitari presso la città rumena di Sighetu Marmatiei al confine con l'Ucraina. Una volta giunti al confine, gli aiuti verranno portati in Ucraina e distribuiti tra il campo profughi di Bocicoiu Mare e gli ospedali che ne facciano richiesta. I beneficiari del progetto, pertanto, saranno in primo luogo i 3.000 ucraini presenti presso il campo profughi di Bocicoiu Mare e gli ospedali ucraini. 
Per la buona riuscita del progetto, il soggetto proponente ha instaurato un partenariato che vede protagonisti i suoi Comitati emiliani, ovvero Argenta - Alfonsine, Comacchio e Bologna Levante, per la raccolta e preparazione degli aiuti umanitari, l'ORDINUL FRANTILU MINORI CAPUCINI "CUSTODIA FERRICITUL IREMIA" presente presso la città di Sighetu Marmatiei al confine tra la Romania e l'Ucraina e punto focale per lo smistamento dei beni inviati e l'Associazione CHARITY FUND FOR HUMANITARIAN AID AND ELIMINATION OF THE CONSEQUENCES OF THE WAR MARAMURES che si trova presso la regione storica autonoma di Maramures confinante con la regione etno-culturale della Transilvania. 


Attività previste in 6 mesi di progetto:
1. Aiuti umanitari:
con l’obiettivo di sostenere la popolazione ucraina attraverso l'invio di beni di prima necessità quali alimenti, vestiario, calzature, prodotti per igiene intima e medicinali.
Promozione dell'iniziativa e raccolta dei materiali per gli aiuti umanitari; 
Vi sarà anche un’azione di inventariato, organizzazione e imballaggio degli aiuti raccolti oltre che l’organizzazione dello scarico in loco.

Beneficiari:
· 3000 persone ucraine presenti nel campo profughi di Bocicoiu Mare.

Finanziamento: € 25.600,00
