FUN - RIPRESA SOCIO-EDUCATIVA PER MINORI VITTIME DELLA GUERRA E RESIDENTI NEGLI OBLAST DI KHARKIV E POLTAVA
Proponente: 
FONDAZIONE AVSI
Co-Proponente: 
CANTIERI METICCI APS
Partner in loco: 
CHARITABLE ORGANIZATION «CHARITY FUND «WE ARE BROTHERS, WE ARE UKRAINIANS
Descrizione del progetto:
Lo scopo del progetto è migliorare l'accessibilità ai servizi educativi e psicosociali grazie all’organizzazione di attività educative e di protezione per almeno 80 minori (11-15 anni) vulnerabili, provenienti dalle regioni più colpite dal conflitto e soggette a crescenti bombardamenti, negli Oblast di Kharkiv e Poltava. I ragazzi beneficiari parteciperanno ad un Summer Camp organizzato sull’approccio dell’arteterapia. L’intervento prevede l’erogazione di servizi educativi, ludico-ricreativi e psicosociali, utili al miglioramento del benessere socio-psico-fisico dei beneficiari. Uno psicologo, assieme agli educatori, identificherà i casi da supportare con servizi specialistici di salute mentale e sostegno psicosociale.
Attività previste:
1. Coordinamento – L’obiettivo dell’attività è di:
• Garantire un adeguato coordinamento e monitoraggio delle attività, oltre alla corretta gestione finanziaria e rendicontazione. 
• Elaborare il piano operativo del progetto in modo da assicurare l’efficacia e l’efficienza degli interventi proposti e verificarne le condizioni di partenza. 
• Pianificare modalità di comunicazione e coordinamento con i partner in Italia e Ucraina per monitorare nel dettaglio ruoli e competenze nell'ambito di attuazione del progetto.; 
2. Summer Camp attraverso l’arteterapia – Alleviare le difficili condizioni socio-psico-fisiche dei minori colpiti dalla guerra tramite l’utilizzo di metodologie educative innovative, garantendo al contempo servizi di sostegno psicologico e assistenza sanitaria. Durante il Summer Camp organizzato, giovani avranno la possibilità di vivere un’esperienza per ristabilire il loro benessere sia fisico sia mentale, svolgendo le attività loro proposte in mezzo alla natura. 
Beneficiari:
· 80 minori in età scolare (11-15 anni) che hanno subito la chiusura delle scuole e non hanno beneficiato di alcun tipo di supporto psicosociale. Particolare attenzione all’inclusione del genere femminile e ai giovani con disabilità sarà garantita dall’iniziativa. La selezione dei destinatari avverrà in aree predeterminate dal consorzio, in dialogo con le autorità locali, e colpite direttamente dal conflitto. Il 75% dei minori proverrà dall’Oblast di Kharkiv (in particolare dalle hromada di Starosaltivska e Malynivka), mentre il 25% dei minori è residente nell’Oblast di Poltava (in particolare provenienti dal Raion di Kremencuk). 

Finanziamento: € 38.857,00
