HELP UKRAINE - INSIEME PER LA TUTELA DEI BIMBI E DELLE DONNE UCRAINI

Proponente: 
COMUNE DI FORLÌ
Co-Proponente: 
COMITATO PER LA LOTTA CONTRO LA FAME NEL MONDO
Altri partner: 
FUNDATIA SURORILE CLARISE ALE SFANTULUI SACRAMENT
ASSOCIATIA I.S.E.A. CENTRULSOCIAL MARIA WARD
HELP FOR FAMILY
Partner in loco: 
ASSOCIAZIONE DI VOLONTARIATO CITTÀ DI KRYVYJ RIH

Descrizione del progetto:
Il presente progetto mira a fornire supporto ai centri di accoglienza locali e nei paesi limitrofi, a favore specialmente dei profughi ucraini (in particolar modo si tratta di minori, donne, anziani e disabili) mediante fornitura di beni primari, farmaci, prestazione di servizi socio/sanitari e di assistenza didattica e ludica. 
Il Progetto intende, inoltre, assicurare il benessere alle persone che vivono nei rifugi di alcune città ucraine sotto bombardamento. Ci si pone, inoltre, l’obiettivo di fornire informazioni per la tutela della vita umana con particolare riguardo al pericolo rappresentato dagli ordigni inesplosi e assicurare il benessere alle persone che vivono nei rifugi di alcune città ucraine sotto bombardamento.

Attività previste in 6 mesi di progetto:
1. Supporto ai centri di accoglienza:
è prevista un‘attività di supporto ai centri di accoglienza locali e nei paesi limitrofi attraverso la fornitura di beni primari, farmaci, prestazione di servizi socio/sanitari e di assistenza didattica e ludica. Altro obiettivo è assicurare il benessere alle persone che vivono nei rifugi di alcune città ucraine sotto bombardamento.

2. Informazione sui pericoli rappresentati dagli ordigni bellici:
con l’obiettivo di informare i bimbi e le famiglie degli ucraini profughi o sfollati dei pericoli rappresentati dagli ordigni bellici presenti sul territorio ucraino e che troveranno al loro rientro.


Beneficiari:
· 100.000 profughi e sfollati assistiti
Finanziamento: € 59.460,00
