#HELPUKRAINE-KHARKIV - EMERGENZA UMANITARIA A KHARKIV
Proponente: 
FONDAZIONE AVSI 
Co-Proponente: 
COMUNE DI BOLOGNA 
Altri partner: 
NAZARENO SOCIETÀ COOPERATIVE SOCIALI
Partner in loco: 
EMMAUS

Descrizione del progetto:
Il presente progetto mira a fornire protezione agli sfollati e alle persone vulnerabili negli Oblast di Kharkiv e Poltava in Ucraina. AVSI e il partner in loco Emmaus ONG sono presenti sul territorio con uffici, magazzini, volontari e risorse e sono già attivi nel fornire aiuto immediato agli IDP (Internal Displaced People), alle comunità ospitanti e alle persone vulnerabili. In questo contesto di emergenza, verrà applicato un approccio multisettoriale flessibile nelle località di intervento. 
Nelle località target e con i partner locale verranno implementate attività differenti, tutte collegate alla prima emergenza, scelte in base al bisogno evolutivo e al cambiamento del contesto di intervento. Il coordinamento è garantito principalmente dalla partecipazione diretta di AVSI in tutti i Cluster tematici, nazionali e locali e al coinvolgimento in diversi gruppi di lavoro. 
L'aiuto alla città di Kharkhiv si inserisce nella grande risposta di solidarietà a questa città promossa da vari enti pubblici e privati tra cui il Comune di Bologna gemellato fin dal 1966.

Attività previste in 6 mesi di progetto:
1. Fornitura e distribuzione di aiuti umanitari a Kharkhiv
con l’obiettivo di contribuire a soddisfare i bisogni primari della popolazione sfollata della regione di Kharkiv attraverso la fornitura di prodotti ed attrezzature necessari per l’accoglienza e la prima emergenza degli sfollati, e per le necessità primarie della comunità dell’area di Kharkiv. Tra gli aiuti umanitari saranno forniti prodotti alimentari per adulti e bambini, farmaci, prodotti per l’igiene personale, materiale per bambini e materiale per gli alloggi. I beni sono stati individuati in funzione delle necessità rilevate in loco e delle richieste inviate da Olena Petrenko (International Cooperation Department Kharkiv City Council) al Comune di Bologna.
Beneficiari:
· 750 persone. Si tratta della popolazione ucraina sfollata.
Finanziamento: € 85.600,00
