S.P.E.S. - SOSTEGNO PIANO EMERGENZA SFOLLATI- POTENZIAMENTO DELLE FORME DI SOSTEGNO E ASSISTENZA PROMOSSE ALL'INTERNO DEI CAMPI DI ACCOGLIENZA IN UCRAINA

Proponente: 
FONDAZIONE LA LOCOMOTIVA ONLUS
Co-Proponente: 
ORGANIZZAZIONE DI VOLONTARIATO OGHOGHO MEYE
Altri partner: 
CARITAS SPES DELLA DIOCESI DI LUTSK
Partner in loco: 
CARITAS SPES DELLA DIOCESI DI VINNYTSIA

Descrizione del progetto:
Il presente progetto si propone di aumentare le forme di sostegno, assistenza e cura attuate nei campi di accoglienza in Ucraina. 
Nello specifico si intende rafforzare la gestione degli aiuti umanitari e dei servizi di accoglienza presenti nel territorio ucraino nelle città di Lutsk e Vinnytsia attraverso un miglioramento dei servizi logistici, la fornitura di alimenti, medicinali, e sostegno psicologico a favore delle persone in stato di bisogno.
Queste due città, Lutsk e Vinnytsia, sono due dei centri maggiormente attivi nel piano di sostegno emergenziale delle vittime civili del conflitto bellico in corso.
All'interno di entrambe le località, il partner locale ha attivato dei servizi funzionali al sostegno e all’assistenza della popolazione. A Lutsk hanno organizzato al meglio la fornitura di beni alimentari della zona e della popolazione residente in alti paesi; a Vinnytsia invece si è attivata per garantire accoglienza alle donne con i bambini ed ai disabili in fuga dalla guerra, allestendo all’interno della città un centro di prima accoglienza presso i locali di un ex convento con una capienza massima di 101 persone. Il centro è diventato un punto di riferimento anche per le zone limitrofe tale per cui i posti stanno aumentando e solo in questi giorni si sta passando al numero massimo di capienza totale. L’aumento delle richieste di asilo però porta all’aumento considerevole dei bisogni della gente. Si auspica pertanto di aumentare i servizi di assistenza attraverso l’ausilio di medicine, alimenti per coloro con bisogni speciali e supporto psicologico. 


Attività previste in 6 mesi di progetto:
1. Gestione di un nuovo magazzino a Lutsk per la sistemazione degli aiuti umanitari:
Obiettivo dell’attività è quello di favorire ed ottimizzare l’attività di gestione degli aiuti umanitari, provenienti nella città di Lutsk dall’esterno, fonti di sostegno in questa fase emergenziale, al fine di garantire l'organizzazione di un migliore lavoro di distribuzione dei prodotti da parte degli operatori. La corretta gestione dell’attività permette una corretta organizzazione dal punto di vista logistico dell'immagazzinamento e dello smistamento dei prodotti alimentari e non, ottimizzando non solo le modalità di conservazione (prodotti non lasciati all’esterno) ma anche di organizzazione da parte degli operatori adibiti alla loro distribuzione.
2. Potenziamento degli aiuti umanitari e sostegno al centro di prima accoglienza di Vinnytsia:
Il sostegno generato dagli aiuti umanitari e dai servizi medici di emergenza alle persone ospitate presso i centri di prima accoglienza dell’Ucraina, assicurano la piena presa in carico delle persone anche di coloro con bisogni e necessità speciali. Obiettivo principale dell’attività è quello di garantire il pieno benessere e la cura delle persone presenti nel centro di accoglienza allestito a Vinnytsia. Nello specifico si tratta di fornire alimenti, prodotti per l’igiene, prodotti per coloro che hanno esigenze speciali (celiaci, neonati), medicinali e vitamine all'interno del centro di accoglienza allestito dalla Caritas Spes per accrescerne l’efficacia in considerazione della crescita delle richieste di ospitalità ricevute.
3. Attivazione di un sostegno psicologico attivato all’interno del centro a favore in particolare di donne e bambini:
L’attività prevede un’integrazione dei servizi di assistenza a favore delle vittime civili di guerra che vada oltre l’aspetto puramente fisico e che preveda anche quello psicologico. Obiettivo generale dell’attività è quello di potenziare i servizi di sostegno, cura e assistenza a favore delle vittime di guerra ospitate nel centro di Vinnytsia. Nello specifico obiettivo dell’azione è quello di garantire un aiuto psicologico, in particolare a donne e bambini, ospitati nel centro di accoglienza per favorire i processi di resilienza alla situazione catastrofica cui sono stati ingiustamente esposti.

Beneficiari:
· 10.000 persone aiutate in considerazione degli aiuti medi provenienti dalla zona di Lutsk
· 101 persone, ovvero tutti coloro che sono ospitati all’interno del centro di accoglienza di Vinnytsia di cui 25 minori e donne
Finanziamento: € 90.120,00
